7月19日、20日,由区人社局、区教育局联合主办的2019年"鲈乡学子创响吴江"活动如期举行,100多名吴 江籍学生在感知了家乡的发展、就业创业环境和一系列人才政策后, 加深了对家乡的热爱, 学子们纷纷立志将在学 成之时回归故土, 绽放自己的梦想之花。

7月以来,2019年"鲈乡学子创响吴江"活动受到社会广泛关注,吸引了众多学子和家长咨询、报名,"感知 吴江, 创响未来"的激情在鲈乡大地涌动。区人社局统筹部署, 推出"点对点精准服务", 为全国高校吴江籍在校优 秀学生、2019年被全国重点高校录取的吴江籍优秀毕业生等提供暑期实践岗位和志愿者服务岗位,帮助本土学子全 方位感知吴江、寻找与把握就业创业方向, 更好地创响人生、创响未来。



两天时间里,100多名吴江籍优秀学子牵手 13家基地单位代表吴江企业上台接牌。 游学吴江的兰州交通大学的同学们,参加活动启 化园,共同体验吴江高质量发展,感受乐居吴江 去年活动的精彩瞬间

金莲绽放,放飞青春的梦想

个人都会为这个新时代奉献自己的力量……'鲈乡 解吴江重点产业的发展现状和就业环境。

人才、亨通光网科技有限公司研发工程师沈笑寒以 历、参加面试的注意点等内容。

位学子颁发聘书,聘请他们为首批"亨通校园大 赞。在博众的演讲厅,公司工程师与学子们面对面互 绍家乡。 使"。李谷村表示亨通期待"大使"们在外多宣传 动,为大家解答学业、就业等方面的疑问。

七月的吴江,热情似火,生机盎然。"鲈乡 贡献,而企业的发展也离不开人才。今年暑假,很多 统、光纤传感技术工程监管系统、智能化的叉车、自

仪式上,还举行了"鲈乡学子新时代文明实践志 精工、吴江光大环保、通鼎集团和太湖雪蚕桑文 子们一起观看了鲈乡学子创响吴江宣传片,共同回顾

深入企业, 感受发展的步伐

用青春拥抱新时代,用智慧激发新活力。回乡就 一朵金色莲花缓缓绽放,寓意青年学子们等待 业创业的号角已经吹响,学子们心潮澎湃,期待回 等先导产业加速培育。活动中,学子们走进亨通集 居"的保障与支撑。 "在座的各位青年学子,都是国家未来,每一 团、博众精工、通鼎集团等吴江代表性企业,实地了

学子创响吴江'活动是一个很好的平台,希望大家 在亨通集团,工作人员带领学子们参观了亨通的 古迹等。

学长身份分享自己回乡就业的感受,鼓励学弟学妹 拥抱、握手、对话……博众精工大厅内的机器人 吴江减负不少,希望家乡的环境越来越好。 小博吸引学子们的眼球,大家纷纷和小博互动。公司 在太湖雪蚕桑文化园,学子们体验了家乡江南

学子创响吴江"活动再次起航,为吴江的优秀学 企业为学子们提供了大量的优质见习岗位。仪式上, 动化的投料……看到这些高科技的产品及其运用,学 子们搭建一个感知家乡、了解家乡、反哺家乡的 区人社局又为新一批"吴江区青年就业见习基地"授 子们兴趣盎然。"深入车间,我们对就业有了更加直观 牌,博众精工、绿控传动、友华精密、国望高科等 的理解。"华东理工大学学生曾奥研说,"我们在学校 里学的是理论,网站上看的是简介,这次能进车间看 到的是实际的生产情况。我对丁作到底是干些什么有 动仪式,参观吴江城市规划馆、亨通集团、博众 愿服务队"成立暨授旗仪式。现场,领导、嘉宾和学 了更加清晰的认识。"还有学生表示,交流中他们看到 了自己所学的不足,表示会利用好本次学习机会,不

了解保障,聆听乐居的乐章

江南何处好, 乐居在吴江。自古以来吴江就有 展翅翱翔;"鲈乡学子创响吴江"的LOGO 从中间 来。目前的吴江,电子信息、丝绸纺织、光电通信、 福指数到底有多高?活动中,学子们参观了吴江城市 竖起,像是花蕾,朝气蓬勃……7月19日上午, 装备制造四大支柱产业基础雄厚,新能源、新材料、 规划馆,全面了解吴江的城市布局等。在吴江光大环 副区长汤卫明和相关部门负责人一起,共同按下 节能环保等新兴产业稳健发展,人工智能、生物医药 保和太湖雪蚕桑文化园,学子们从侧面了解了"乐

> 排队徐行在吴江城市规划馆, 学子们了解了吴江 的历史沿革、综合交通、城市性质、地域特色、文物

乡、反哺家乡。"汤卫明表示,吴江迎来了建设长 新、机制创新、资本创新的大企业运作。学子们还一 行的原理,公司工作人员也对焚烧炉、烟气净化系 三角生态绿色一体化发展示范区的历史机遇,需 起观看了亨通集团的宣传短片。在会议室,亨通集团 统、检测系统等关键设备一一进行了介绍。几位选择 要大量的人才支撑,尤其期待鲈乡学子们学成归 人才开发部高级经理刘建中携人力资源部门的同事与 了电气工程及自动化专业的"准大学生"对垃圾焚烧 来,融入吴江发展的大潮,共创"强富美高"新 学子们座谈。刘建中介绍了企业的发展现状和全球化 的设备颇感兴趣。当他们了解到吴江光大环保采用的 布局。而企业内部的培养、在职教育发展、人才资助 焚烧炉是光大通过优化炉型设计自主研发、国内最早 凤还巢,子归乡,吴江为广大鲈乡学子施展才 等政策让学子们颇感兴趣。交流环节中,与会学子们 实现750吨处理规模的炉排炉时,又研究了一番它的 华、建设家乡提供了广阔的舞台和无限的机遇。 纷纷举手提问,询问了企业的用人要求、招聘时需要 温度控制和焚烧性能等优点。而女学生代表马玉如表 启动仪式上,吴江籍高校毕业生代表、省双创 注意的方面、不同选科的就业范围、如何写个人简 示,生活垃圾无害化处理给吴江环境带来的好处已经 显而易见,光大能帮吴江处理掉1500吨生活垃圾,给

作为本土优秀企业代表,亨通集团一直支持吴 工作人员给学子们介绍了公司的业务结构和发展规 的丝绸之韵。"这个绣工好精美!""这就是蚕宝宝, 江学子回乡就业创业,也敞开怀抱欢迎优秀学子人 划,展示了员工工作生活环境等。现代化的办公环 它吐丝结茧,然后再……好久没有看到蚕宝宝了。" 列公司发展。亨通集团管理学院院长李谷村向20 境、智能化的设备、舒适的生活环境等赢得学子们点 有的鲈乡学子一边听讲解,一边给兰州交大的学生介

室外烈日当空,室内笑语盈盈。学子们在工作人 在通鼎智能化工厂的参观中,学子们纷纷拿起手员的指导下,在蚕茧上作画,将参加活动的心得体会 吴江经济的高质量发展离不开广大优秀企业的机、拍摄自己喜欢的内容。电缆原料、智能化生产系和对家乡的热爱之情化作可爱的画作。

鲈乡学子 创

鲈乡学子参观亨通集团发出惊叹——

"没想到家乡的企业这么厉害!"



所有发展战略实施的保障。人才 的介绍下,亨通"一带一路"建 坚信了他们毕业后回报家乡、建 生魏天昊说。

2019"鲈乡学子创响吴江" 战略为亨通提供"原动力",也 设清晰地展现在学子们的眼前:

发出光棒的; 亨通是如何实现中国 每4公里光纤就有1公里是"亨通 造"的;亨通又是如何吸纳高端人 来自华东理工大学的曾奥研同

大家了解到, 亨通是如何在国 外光棒巨头对光纤预制棒技术实行

学对亨通产生了兴趣,"我是学新材 料的,请问亨通对哪方面的毕业生

一些成就。今后我们还会加大发展 活动拉开了序幕。近百名吴江籍 是亨通发展的核心竞争力,亨通 经过28年的发展,亨通布局欧 力度,希望你和更多的同学加入到 大学生带着对家乡的浓浓怀情, 始终把人才作为企业创新发展的 洲、南美、南非、东南亚等国家 亨通,贡献自己的一份力量。"亨通 地区,在全球34个国家设立了的一位人力资源相关负责人回答。

企业一系列高新产品所震撼,为 示厅里,最惹眼的是墙面上的巨 国家和地区注册了海外商标,累 个多小时的参观学习,鲈乡学子们 资源专家深度交流,学习如何提 技术营销服务分公司,蓝色代表 害,业务做到了全世界!"一位 学生,现在只有珍惜时间,好好学 升专业、学习效果和面试技巧。 产品覆盖的国家和地区,白色代 同学由衷地惊叹。接下来更多的 习,掌握真本领,将来才能为家乡 人才是企业的第一资源,是 表海外研发产业基地。在讲解员 细节不断冲击着学子们的心灵, 做出更大的贡献。"西北工业大学学

那么智能 那么科幻 那么酷

——鲈乡学子参观通鼎互联侧记

融媒记者 蒋园园



"智能、科幻、炫酷"——这是 业集团……"从创业起步、快速 息工程大学就读的崔文清进人车

后嘴里蹦出的几大关键词。 生动展现了这家企业不忘初心、 经十多年实现华丽转身,成功地 能制造试点示范项目。 席之地的现代综合型大型民营企 车间太酷了。"即将进入南京信 缆,盘重300多公斤,工人先要 认同的。"

份有限公司(以下简称通鼎互联) 片、一行行文字、一句句话语, 断拿起手机拍照。 7月20日下午一点半,满 砥砺奋进的征程,也让现场的学 "聪明的叉车"自然有序地在车



任务。"设备很先进,智能车间是我 没想到的,没想到现代生产可以这 羊便利。"华侨大学机械工程专业大

车间内的各种智能设备,如果 没有一个统一的平台进行管理,那 平台就是"安全生产一体化平台"

鲈乡学子们参观通鼎互联信息股 发展再到转型腾飞,一幅幅照 间后,按捺不住心中的兴奋,不 示、企业安全生产指数、企业安全 正说话的工夫,只见几辆 内容,"现场发生不安全事件的话,

作是个体力活,原材料、成品运 件事情,我也认识到了一个成功的 发展成为在全球通信领域享有一 "巨大无比、很有科技感,输主要靠人工,特别是成品光 企业是在很多方面都可以得到社会

体验吴江丝绸之韵



借助丝绸小镇震泽深厚的蚕桑的过程。



文化底蕴, 打造 2000 亩优质桑 "蚕宝宝太可爱了!"一走进 用蚕茧做成的各类创意饰品 佳园告诉记者。

7月20日下午,参加活动 桑叶的蚕宝宝,刚参加完高考的 扇、玩偶、胸针……蚕桑文化园 参观蚕桑文化园,在这里,我了解 的 100 多名吴江籍学子参观了 吴江学子郭悦怡蹲下身子, 近距 创意工坊内的小物件让学生们爱 到许多蚕与丝的历史和文化, 看到 太湖雪蚕桑文化园的文化展 离观看蚕宝宝,还拿起手机拍 不释手,在听讲解员介绍其制作 精美的工艺品,制作了蚕茧画,是 厅、了解了丝绸制作的流程、 照。"我小的时候养过蚕宝宝, 工序后,不少学生还购买了喜爱 一次有意义的文化之旅。"新加坡国 体验了蚕茧画的乐趣,身临其 那时候每天找桑叶给它们喂食, 的蚕茧饰品带回家。"妈妈喜欢 立大学的研究生张智勇说。

马玉如说。

园和4000平方米蚕桑文化厅。 太湖雪蚕桑文化园,看到吃着 吸引了学生们的目光,书签、团

阅读, 我买了书签送给她, 也算是 这次活动的一个纪念物吧。"戴钱颀 说着,美滋滋地挑选了一款富有蚕

门大显身手。水墨风、抽象派、萌 画笔描绘出来。来自西北农林科技 大学的沈一帆和江苏理工大学的王 制作了蚕茧画送给对方。"两条蛇、 太湖雪蚕桑文化园是一个 境地感受了从一棵桑、一条 这次活动让我找回了童年的记 一匹马、一条龙,是我家四口人的 以蚕桑文化为主题的生态园, 蚕、一粒茧、一根丝到一匹绸 忆。"来自四川电影电视学院的 生肖,我准备画好了带回去留作纪 念。"今年刚录取华东师范大学的陈

宝的全过程, 收获颇多。



圾焚烧打造成发电项目,每天可 "这个投影很直观,能知道垃圾 番。



看垃圾如何变废为宝

以处理掉生活垃圾1500吨…… 处理的全过程。这是科技的魅 一路听着讲解,学子们了解 得,光大这个项目不仅有经济效 鲈乡学子听到这里,开始了一阵 力。"学生钱宇峰说。 谈论,有的同学用手机拍摄做了 大家跟随工作人员来到二楼 统、渗滤液处理、中央控制室、 知道更多的是丝绸贸易,对吴江整 记录。光大环保把环保工厂与生 展厅,观看焚烧发电系统的相关 环保科普小屋等流程及相关项 体经济建设、发展并不太清楚,这 态湿地有机融合,颠覆了学子们 介绍。"这是大型机械往复式炉 目。来到垃圾操作室后,大家被 次参观让我学到了很多以前不知道 以前对垃圾处理脏乱差的概念。 排炉,是我国单台日处理生活垃 眼前的"壮观"震撼。操作室 的知识。"孙文杰说。

分鲈乡学子都颇为好奇。一路上 大环保有了一个全面的了解。随 外技术垄断。"工作人员介绍到 压力始终小于外界环境压力,从而 听着解说,观看垃圾如何变废为 后大家观看全息投影,感受三维 这里,鲈乡学子们都透过玻璃 形成了较大的负压,即臭气不能外

呢?""为什么玻璃隔离,就闻不到 臭味了?"鲈乡学子先后提出了各类 过2~3天的密闭发酵,冬天则需要 5~7天的发酵,就能保证垃圾的热 立体图像展示的光大吴江项目的 墙,好奇地研究起这台处理垃圾 溢,这样就解决了臭气问题。"

光大环保把吴江区的生活垃 厂房效果和垃圾处理工艺流程。 的"大炉子",似乎想要探究一 参观过程中,东南大学的孙文 杰和工作人员一直在交流, 他觉 和观看了光大焚烧烟气处理系 益,更有社会效益。"我家住盛泽,

体验科技 感受未来



了"热情招待"。鲈乡学子们和 子们的笑声阵阵。

些检测设备。工作人员介绍后, 早地确立学以致用的方向。





您的吗?"鲈乡学子刚走进博众 常可爱。一名女生和小博握手互 馆,从初始创业时的一台机械设 很好的参考。"她说。 精工的大厅,机器人小博就开始 动,小博还为大家跳舞,引来学 备开始,到智能制造,以技术创 最后一程是鲈乡学子、兰州交 来吴江游学的兰州交通大学学生 安徽大学的汪宇蓝说,她是 中国,服务全球,致力于为客 面对面的互动。大家先观看了博众

机自动化设备及200多条自动 纷表示不虚此行。

化生产线,成功实施多个数字化工 在智能咖啡厅, 鲈乡学子观看

了机器手臂调制咖啡和机器人端送 的学生庄静悦告诉记者,观看了企 业的产品、智能工厂解决方案和机 器人代替人做的工作后,她首先感 受到了科技为人们生活带来的惠 好。不过她也小有担心,就是未来 会淘汰很多低端岗位的用人需求, 这就需要更多的高端科研人才。"这 次活动, 让学子们对自己的所学和 企业所需有个直观的比对,为他们 "您好,请问有什么可以帮 鲈乡学子们都觉得机器人小博非 走入博 众 SMART 体 验 今后的学习和努力方向提供了一个

新为核心,引领行业发展,立足 大学子和博众人力资源经理朱光宗 们一起开始了博众精工科技股份 第一次和机器人互动,感觉很神 户提供数字化工厂的整体解决 的一部围绕科研项目重要性为主题 机器人小博为大家介绍了公 觉得智能产业发展会有无限的可 鲈乡学子们感受到了未来科技 在交流互动中,人力资源经理对学 司的特色。机器人产品是博众精 能。"学习电子信息的小汪在读 的发展对人们生活的改变。截 子们提出的就业准备、岗位定位、 工的主营业务之一,另外有代替 大二,目前还在观察和寻找自身 至目前,博众已取得授权专利 企业招聘、企业文化、用人薪酬等 重复性劳动的设备生产,包括一定位,她说这次活动可以让她更 1100余项,生产将近3万台单 多项内容进行详细解答。学子们纷

鲈乡学子畅谈创响吴江

很多全国知名的科技企业,他 强劲的公司,发挥力量。家门 们的创新和发展开拓了我的视 口有好企业,我要做的就是学 野, 让我清晰了奋斗目标。 成后回报吴江!

这次参观学习让我深度认 家乡企业参观,给我实地了解企 报效家乡的建设发展。 识了家乡的发展,深深地影响 业的机会。家乡企业的成功和辉 了我未来工作生活的抉择。我 煌以及让科研人致力创新、不断 是电子与计算机工程研究生, 进取的精神感染了我,也鼓舞着 这次活动让我有机会参观

黄祺琦 (苏州大学): 希望深造后有机会加入亨通、 我。等我学成归来,会用自己辛 到了亨通、通鼎这样的本土优秀 这次活动让我看到吴江有 博众、通鼎等享誉世界、实力 勤的汗水点缀吴江的未来。 企业,看到了家乡发展建设中的

钱宇峰(扬州大学):

感谢政府和吴江日报给我 一个吴江的腾飞梦。 们鲈乡学子举办了这样好的活 张智勇 (新加坡国立大 王晓艳 (江苏理工学院): 动,让我了解家乡的发展情 这次活动让我有机会深入 况,我会继续奋发学习,将来

这次活动让我们体验了大学 中不能接触和了解到的企业发 展,也为我们未来的职业规划提 供了帮助。

(方芳整理)

优秀成果, 还让我结识了优秀的

鲈乡学子。让我们一起携手,圆

本版摄影: 邱纳 徐飞悦



参观吴江城市规划馆。